

安阳市北关区政务服务和大数据管理局文件

北“放管服”组办〔2020〕7号

安阳市北关区人民政府推进政府职能转变 和“放管服”改革协调小组办公室 关于开展“免申即享”工作的通知

2020年7月，国务院办公厅印发《关于进一步优化营商环境更好服务市场主体的实施意见》，要求抓好惠企政策兑现，推行惠企政策“免申即享”。我区高度重视，将“推进惠企政策‘免申即享’，建成惠企服务平台”列入区政府重点工作。具体工作安排如下：

一、“免申即享”工作任务

（一）推行“免申即享”，提高政府执行力和落实力

大力推广“免申即享”服务，让“办事不求人”成为北关区营商环境的名片。高度重视优质营商环境的打造，坚持

“硬件不足软件补”的理念，着力解决惠企政策落地难、落实慢，企业对优惠政策找不到、不会用的问题。

（二）通过信息共享，实现政策精准推送

通过政府部门信息共享、依托河南省政务服务平台等方式，打造惠企政策精准推送平台，变“企业找政策”为“政策找企业”，升级打造集政策推送、咨询回复、在线办理等功能为一体的涉企政策精准推送，实现符合条件的企业免予申报、直接享受政策，是我区深化“放管服”改革，优化营商环境，持续温暖企业的重要举措。

（三）拓展“免申即享”领域，向基层延伸

在办理行政许可方面，将政府部门出具的证照、批文等电子化并将其存储在企业电子证照库中，企业在申报审批事项时，凡是电子证照库中有的，无需再到人工服务窗口提交纸质材料，实现证照信息“远程调用”。

在政务大厅服务方面，为群众提供“不见面”服务，办事群众按照办理有关事项要求准备好相关材料，办理结果快递到户。

（四）完善优化营商环境长效机制

推行惠企政策“免申即享”，正是通过减少流程、优化服务，抓好惠企政策兑现的有力举措。要将这项工作落到实处，需要数字政府再升级，通过数据流动实现信息共享和服务共享，满足企业在办理任何一个事项时，都可以享受到相

关的优惠政策。“免申即享”的兑现，还需要政务服务意识再上台阶。服务永远要走在需求前面，要想企业之所想，急企业之所急，站在企业立场想问题，为它们提供更贴心细致的服务。推动惠企政策的落地，还需完善优化营商环境长效机制，建立健全以实施效果为重点的政策评估制度，加强政策的到达率和兑现率。把政策优惠落到实处，才能更有利于增强中小企业的活力和创新力，推动政策红利转换为高质量发展的强大动力。

二、“免申即享”工作要求

（一）加强领导，明确责任

各部门要高度重视政务服务“免申即享”工作，加强组织领导，明确分管领导和联络员。建立健全首问负责、限时办结、责任追究、一次性告知、代理代办、政务公开、绩效考核等相关配套制度，规范运作流程，细化工作措施，确保“免申即享”工作顺利实施。

（二）加强宣传，体现成效

各部门要加强宣传推广“免申即享”工作，充分利用电视、广播、报刊、微信等媒体，以及版面、宣传页、微信群、公众号等多种渠道，提高企业和群众知晓度，不断完善用户体验，增强企业和群众的获得感。

（三）加强督查，强化考核

区直各相关部门要将“免申即享”工作纳入绩效考核体系。要设立投诉箱、投诉电话，受理办事群众的投诉举报，接受群众评议和社会监督。区委区政府督查局要根据动态考核机制，牵头组织督导检查，对推进不力、不能按时完成目标任务等情况进行通报。



北关区人民政府推进政府职能转变
和“放管服”改革协调小组办公室

2020年10月21日印发